

## 市民扎堆报名学车,驾校培训计划不变

# 十个月拿本,考驾照成“蜗牛爬”

本报8月11日讯(记者 张凯) 部分市民反映学车报名后都要等一段时间才能参加学习考试,因此不少人怀疑驾校已不能满足市民学车所需,但记者采访发现,市民学车感觉被“压”与扎堆学车、驾校每月有限培训计划有关。

2010年12月份,市民李先生在市区某驾校缴费报名学车,经过大半年的学习和等待时间,8月10日,他终于等来了科目三考试。“感觉学车太拖拉了,总是在等。”李先生告诉记者,在他这一批学员中最快考完科目三的也得需要半年时间,如果把个人考试失误

而导致补考时间也计算在内的话,想拿到驾照最少得10个月。据了解,学车10个月左右拿到驾照的现象在驾校中已普遍存在。

10日,记者在黄河十二路某驾校路考现场看到,路边人行道上等待考试的学员多达100人。记者随机对10名学员进行了调查发现,6人是利用假期学车的大学生,4人为在职员工,大学生特定时间扎堆学车的现象较为突出。

滨州宝安驾校周东校长介绍,大学生和部分准大学生们为暑假学车的主力军,此批学员的扎堆出现,在一定程度上导致了

一定时间段内市民学车的紧张,同时也陡然增加了驾校的培训压力。

市民扎堆学车,驾校每月的教学培训计划却几乎不变。相关负责人表示,目前国家对驾校的教学培训施行定额定量管理,也就是驾校每期每月的培训人数是早规定好的,驾校每期培训学员数与其所拥有的教练员、教练车数量直接关联,“一辆小型教练车每期规定考试学员6人,大车为8人。”该负责人介绍,驾校要想大规模增设教练车和增加教练员需经过严格的审批程序。

“比如,一期规定培训200人,结果当月报名学车的是500人,那么多出来的300人就得等下一期,这样就导致了所谓的压学员现象。”

6月份,全市报名参加驾驶培训人数为3734人,7月份为5078人。截至7月底,全市登记在册驾校共有22所,合法正规教练车1284辆。按一辆小型教练车一期培训6人计算,全市驾校的培训能力完全能满足学员需求。

市交通局驾培处工作人员告诉记者,尽管全市整体驾培能力供大于求,但仍有不少驾校在积极运作增加教练车和教练员,“这

与市民增长的学车需求有直接关系。”滨州市宝安驾校校长周东认为,和十几年前相比,驾驶已不仅仅是一种职业和工作,它更多地成为市民生活中的一门技能,随着经济发展,学车的人越来越多,现在退休一族和学生族成了市民学车中的新兴人群,并且该人群数量逐年增加。

周东认为,能拿出专门时间学车的人越来越少,不少上班族只能利用极为有限的时间学习和考试,个人学习时间的局限性直接导致了个人整体学车时间的拖延和“被压”。



21号楼前的台阶塌陷,并与楼体之间裂开一道缝。



小区居民稍一用力,雨篦子钢筋就弯了。见习记者 王丽丽 摄

## 开门出去十分钟,电脑不见了 事发滨州竞技体校,疑为熟人作案

本报8月11日讯(记者 张卫建) 笔记本电脑刚买了不到一个月,稀罕劲还没过去,仅仅外出了10分钟,回来却发现放在床头的电脑不见了,这让在滨州竞技体校上学的小王非常郁闷。

11日上午10:30,在滨州市竞技体校上学的小王拨打110报警电话,称自己租房里的笔记本电脑被盗。接到电话后,记者与滨城公安分局市中派出所民警一起赶到了案发现场。失主小王向我们讲述了事情经过。

小王介绍,她是滨州竞技体校的学生,和另一名同学一起租了学校内的一套楼房。被盗的笔记本电脑购买于今年7月19日,到现在还不到一个月时间。“发现电脑不见了的时候是在今天(11日)凌晨三点,我当时心里咯噔一下子,满屋子找也没

找到,我知道是被盗了。”小王说。

“昨晚我们八点半出去了一趟,但十分钟不到就回来了,由于知道出去时间短,门就虚掩着没有上锁。回来后当时也没有注意电脑,直到凌晨才发现,现在想来电脑就是在我们外出时被人偷走的。”小王告诉民警,由于电脑买的时间很短,知道她有电脑的也就那么几个人,并且让她感到奇怪的是,盗贼只是冲着电脑去的,她的钱包就放在电脑旁边,但并没有被盗。

小王回忆,10日晚大概8点钟时,曾经有人敲门,当她出来开门时,发现楼道里的灯亮着,但是空无一人,“现在想应该是来探路的。”小王说。

市中派出所民警分析该案应该为熟人作案,目前案件已经转交到刑警部门处理。

## 车库门太低 绿地有点秃

无棣盛世嘉苑一期业主挺纠结

本报8月11日讯(见习记者 王丽丽) 拿到新房本应该是件高兴事儿,而无棣县棣新四路与205国道交叉口处盛世嘉苑一期的业主却在为房屋质量和车位的问题烦恼不已。

现状一>>>

买的车库成了摆设

9日,记者看到,盛世嘉苑销售大厅内聚集了一群人,大厅内还贴着一张关于对一期业主“停止一切划分和销售活动”字样的敬告。小区业主吴文霞告诉记者,他们是因为小区停车位问题来讨说法的。

吴文霞是盛世嘉苑小区一期17号楼的住户,5月1日,她拿到了新房钥匙。吴文霞说,新房带的车库门比面包车低十公分,自己家的面包车根本进不了车库,只能停在车库前面约6米宽的小路上。

业主李丙周给记者现场进行了试验,记者发现,在小路一边有车的情况下,对于这个已经有16年驾龄的老驾驶员来说,开进开出都得小心翼翼。

“买房子的时候说两栋楼之间的面积属于公有面积,供高层的业主停车。可是现在却划分卖出去,刚开始一个车位18000元,见我们意见很大,降为6000元一个卖给二期的小高层。我们整天来销售大厅守着,拒绝买卖车位,他们才在5号停止了买卖。”李丙周说。

现状二>>>

台阶断裂,绿地不绿

记者在21号楼发现,小区楼道入口处的台阶已经与楼道断裂开

来,整体下陷大约有两三厘米。此外,外墙皮的涂料已经斑驳脱落,小区内有几个雨水篦子已经破掉。李丙周拿起雨水篦子露出的钢筋,稍微一用力,钢筋已经成了一个弧。“这样的钢筋能承受吗?现在刚交房,就出现这么多问题。”李丙周说,自己就是21号楼住户,他的房子连车库一共花了20多万元,今年5月1号拿的钥匙。

记者还看到,整个小区内的绿化几乎是光秃秃的,不秃的地方也是荒草丛生。据业主讲,开发商原本答应交房之后小区绿化就会随之跟上,而如今呈现在眼前的,不是荒草丛生就是秃的。“当时说的绿地就是这个位置,可谁想到会是这样子。”李丙周告诉记者。

说法>>>

小区质量问题,正在整改

10日,记者联系到一该小区开发商山东富建房地产开发有限公司负责人陈昌成,当记者问到是否在“卖车位”时,陈昌成告诉记者,“从来没卖过”,并表示,如果要买卖车位,首先要有规划,符合法律规定之后才可以。

陈昌成告诉记者,之所以会出现台阶断裂下陷的问题,是因为施工时是在冬天,导致地面结冰,地质不实。至于雨水篦子以及残破的台阶,可能是业主在进行房屋装修时车辆压坏的。还有小区绿化,是因为这个季节花草的成活率很低,所以一直没有跟上,“已经通知工程队对出现的问题进行修理,但因为下雨影响了速度。还有小区绿化,如果业主要求,我们会尽快搞好。”

(奖励线索提供者牟先生50元)



## 新 730Li 典雅型升级版

济南万宝行增配不增价现车供应

宝马730Li典雅型升级版,新增自适应主动刹车系统,全新的内饰更加丰富多样,高档钢琴烤漆系统,全新的座椅以及更加舒适的驾乘体验,至臻极致驾乘品质万宝行新宝马730Li典雅型升级版增配不增价并有现车供应。

宝马、MINI授权经销商

济南万宝行 0531-87508588

济南市槐荫区二环西路4603号  
| 陵西立交桥南二环西路北行300米路东 |

